

ஈழநாடு

The Eelanaadu

60 சதம்

மலர் 23

பங்குனி 25

ஜ. ஆகிர் 1

இதழ் 56

பாழ்ப்பாணம்

செவ்வாய்க்கிழமை

7-4-81

சந்தேக நபர்கள்

கொழும்பில் விசாரணை

(கொழும்பு)
பாழ்ப்பாணத்திலிருந்து 'குணம்' என்று அழைக்கப்
பொழும்புக்கு நேற்றுப் பிற்பகல் இவர்களை
பகல், விமானப்படை யின் 'அவ்ரோ' விமான எரிப்பு சம்
விசேஷ விமானத்தில் அழைத்து வந்ததாக செய்தியை
ததுவரப்பட்ட வடபகுதி செய்தியை பத்திரிகை செய்தியை
கொள்ளை-கொலை சம்பவங்களை வழக்கு விசாரணையின் பின்னர்
ளின் மூன்று சந்தேக நபர்களை விடுதலை செய்யப்பட்டவரா
ளுடனும், மற்றொரு சந்தேக நபர் இவர்களின் கொழும்பில் விசா
ரணை செய்யப்படுவாரென்று செய்தியை வெளியிட்டார்.

★ சந்தேக நபர்களின் புலன்விசாரணையில் புதிய தகவல்கள்:

வெளிநாட்டில் தனி இயக்கம்;

பயிற்சியும் பெறுகின்றனாராம்

“தமிழ் தலைவர்களுடன் தொடர்புகள் கிடையாது”

வடபகுதி கொள்ளை-கொலை சம்பவம் பற்றியும் பிரஸ்தாபம்
(பாழ்ப்பாணம்)

நேற்றுமுன்தினம் பருத்தித்துறை தொகுதியிலுள்ள மணற்காடு எனு
மிடத்தில், கடற்படையினரால் கைதுசெய்யப்பட்ட மூன்று சந்தேக
நபர்களின் புலன்விசாரணையிலிருந்து, பல தகவல்கள் பொலிஸா
ருக்குக் கிடைத்திருப்பதாக பொலிஸ்வட்டாரங்கள் நேற்றுத் தெரி
வித்தன.

இத்தகவல்கள்; கடந்த சில வருடங்களாக வடபகுதியில் நடைபெற்ற பல கொள்ளை-கொலைச் சம்பவங்களின் பின்னணியை தெரிவுபடுத்தியுள்ளன என்று நம்பிக்கை

தெரிவிக்கும்பொலிஸ்வட்டாரங்கள், விசாரணையில் மேலும் பலரைக் கைது செய்ய புதிய தகவல்கள் உதவிபட உள்ளன என்றும் தெரிவித்தன.

நேற்றுமுன்தினம் கைது செய்யப்பட்ட மூன்று சந்தேகநபர்களை புலன்விசாரணை செய்யப்பட்ட போது; வெளிநாட்டில் குறிப்பிட்ட ஒரு தொகையினரான தமிழ் இளைஞர்கள் ஒரு 'லெட்சியத்' துக்காயிந்தி பெற்று வருவதாகவும்; இதில் தமிழ் அரசியல் தலைவர்களுக்கோ அல்லது இங்குள்ள எந்த இயக்கங்களுக்கோ எவ்வித தொடர்பும் கிடையாதென்றும், தமிழ் இளைஞர்கள் சிலர் தங்களது சொந்த விருப்பப்படியே தனியாக ஒரு இயக்கத்தை வெளியே நடத்தி வருகின்றனர் என்றும் தெரியவந்துள்ளதாகவும் பொலிஸ்வட்டாரங்களிலிருந்து அறியப்படுகிறது. இப்புலன்விசாரணையில், குறிப்பிட்ட இரண்டு நாடுகளின் பெயர்களும் பிரஸ்தாபிக்கப்பட்டுள்ளதாம்.

நேற்றுமுன்தினம் கைது செய்யப்பட்ட சந்தேகநபர்களான குட்டிமணி, தங்கத்தூரை, தேவன் ஆகியோர் நீண்டநேரமாக பலத்த பாதுகாப்பின் மத்தியில் புலன்விசாரணை செய்யப்பட்ட போது மேற்சொல்ல தகவல்கள் தெரியவந்ததாக கூறப்பட்டது.

16 சம்பவங்களில் தொடர்புண்டாம்
வடக்கில் நடைபெற்ற பல கொலை, கொள்ளைச் சம்பவங்களில் 16 சம்பவங்களுடன் இவர்களுக்கு சம்பந்தமுண்டென்றும், சில சம்பவங்களுக்கு தேரடியாக தொடர்பு இருந்ததென்றும் சிலவற்றுக்கு இவர்களின் கண்காணிப்பு இருந்ததாகவும், வேற சில சம்பவங்களை நடந்தது பற்றி இவர்களுக்கு தெரியும் என்றும் புலன்விசாரணையில் தெரியவந்துள்ளதாகவும் அறியப்படுகிறது.

(8-ம் பக்கம் பார்க்க)

பொலிஸாருக்கு மேலும் புதிய தகவல்கள்

(பாழ்ப்பாணம்) 'குட்டிமணிக்கு' பொலிஸ், வடபகுதி கொள்ளைகள் கடற்படை, இராணுவத்தின் தொடர்பாக கைது செய்ய ரால் பலத்த பாதுகாப்பு ஏற்பட்ட சந்தேக நபரான பாடுகள் செய்யப்பட்டிருந்தால் வெட்டித்துறையை தன. சேர்ந்த 'குட்டிமணி' பாழ்ப்பாணம் பெரிய ஆஸ்பத்திரி நேற்று நண்பகல் 12 மணிக்கு 10 மீ வார்ட்டில் பலத்த ஆஸ்பத்திரிக்கு வந்த பார்வை பாதுகாப்புடன் அனுமதிக்க யாளர்கள் வழக்கமான பாதை அப்பட்டு அங்கு அவர் யால் செல்ல அனுமதிக்கப்பட்ட நேரமாக விசாரணை நடவடிக்கை. வாசல் பகுதியில் ரணைக்குட்படுத்தப்பட்டார். தடுத்து நிறுத்தப்பட்டு வேறு வழியால் அனுப்பப்பட்டனர். பாழ்ப்பாணத்திற்கு கொண்டு பிரசவ வாட்டிற்கு செல்ல வரப்பட்ட 3 சந்தேகநபர்களை வந்தகாரர்களும், தடுத்து நிறுத்தும் நேற்று முழுவதும் விசாரணைக்குட்படுத்தப்பட்டனர். காணும், உள்ளே செல்ல அனுப்பும் யாழ்ப்பாணம் ஆஸ்பத்திரியில் அனுமதிக்கப்படவில்லை. மதிக்கப்பட்ட சந்தேகநபர் (8-ம் பக்கம் பார்க்க)

பிறந்ததின விழா

நடராஜா ஜெகதீஸ்வரி



முதலாவது பிறந்ததினத்தைக் கொண்டாடும் ஜெகதீஸ்வரியை அம்மா, அப்பா, மாமா, மாமி, அம்மம்மா, அப்பப்பா, பெரியப்பா, பெரியம்மா மற்றும் உறவினர், நண்பர்கள் அனைவரும் அன்புடன் வாழ்த்துகின்றனர்.
ஐயனாரீ கோவிலடி, உடையார் ஒழுங்கை, பாழ்ப்பாணம்.
(8810)

ஓர் நற் செய்தி

வீடு கட்டுவோருக்கும், மரத்தொழில் செய்வோருக்கும் தேவையான பாலை, முதிரை, யாவற்றினை ஆகிய இன குத்தி மரங்கள் அரசாங்க மரக்கூட்டுத்தாபன விற்பனை விலக்கு எம்மிடம் கையிருப்பில் உள்ளன. விசேட அளவுகளைக் கொண்ட குத்திமரங்களை கையிருப்பில் தற்சமயம் இல்லாவிடில் அவைகள் தருவித்துத் தரப்படும். தங்கள் தேவைகளைப் பூர்த்தி செய்வதற்கு கிழமை நாட்களில் காலை 8-00 மணி முதல் மாலை 5-00 மணி வரையும் சனிக்கிழமைகளில் காலை 8-00 மணி முதல் பகல் 1-00 மணி வரையும் நேரில் வந்து தேவையான மரங்களைப் பெற்றுச் செல்லலாம்.

முகவர்,
அரச மரக் கூட்டுத்தாபன நிலையம்
பலாலி ரோட், கோண்டாவில்.
சி. சரவணபவன்,
இல. 1, செட்டித்தெரு, பாழ்ப்பாணம்.
ரெலிபோன்: 7615

அன்பு ஆதரவாளப் பெருமக்கள் அனைவருக்கும்
★ துர்மதி வருடப் புத்தாண்டு ★
நல் வாழ்த்துக்கள்
உரித்தாகட்டும்!
★ அழகான ★ துரிதமான ★ சிக்கனமான அச்சுவேலைகளுக்கு
★ பாலா அச்சகம்-காரைநகர் ★
முக்கிய குறிப்பு: எமது அச்சுத்திரிகை வேறு கிளைகளிலும் லக்காரிவாலையமோ நாட்டின் எப்பகுதியிலும் கிடையாது என்பதை ஆதரவாளர்களே அனைவருக்கும் இத்தால் தெரிவிக்கிறோம்.
சபா, பாலகிருஷ்ணன் (உரிமையாளர்) வித்துவான் மு சபாரத்தினம் (சைவமணி, சித்தாந்தச் செம்மல்) போன் காறைநகர் 24 (8798)

உலகயுத்தம் ஏற்படும் அபாயம் தோன்றியுள்ளது

பாரதப் பிரதமர் எச்சரிக்கை

(புதுடிஸ்லி)

உலக யுத்தம் ஒன்று ஏற்படக்கூடிய அபாயம் தோன்றியிருப்பதாக இந்தியப் பிரதமர் திருமதி இந்திரா காந்தி எச்சரிக்கை விடுத்திருக்கிறார்.

சான்மீர் மாநிலத்தில் காங்கிரஸ் உறுப்பினர் கூட்டம் ஒன்றில் பேசுகையில் திருமதி காந்தி இந்தக் கருத்தை வெளியிட்டார்.

உலக யுத்தம் ஒன்று ஆரம்பமாகும் அபாய அறிதரிகள் தோன்றத் தொடங்கியுள்ளன. ஏற்கடி காரணம் குறிக்கும் இந்தியா இதனை ஆரம்பிக்கும்

மாட்டாது என்று குறிப்பிட்ட திருமதி காந்தி இந்திய மக்களை எச்சரிக்கையோடு இருக்கும்படியும் கேட்டுக்கொண்டார்.

இந்தியா வலிமையுடைய இரக்கின்றது. அதற்காக அது மந்தமாக இருந்துவிட முடியாது என்று திருமதி காந்தி கூறினார்.

திரா கோ கா ரி ஷி யா வில் ராணுவத் தளம் பலப்படுத்தப் படுவதையும், இந்து சமுத்திரப் பிராந்தியம் அமைதிப் பகுதியாக இருக்கவேண்டும் என்ற அணிசேரா நாடுகளின் கோரிக்கையை இந்ந்திரா குறிப்பிட்டார்.

வளரும் நாடுகளுக்கு அமெரிக்கா நவீன போர் ஆயுதங்களை வழங்குவதையும் திருமதி



காந்தி கண்டித்தார். பாகிஸ்தானுக்கு முன்பு வழங்கப்பட்ட ஆயுதங்கள் யாவும் இந்தியாவுக்கு எதிராவே பாவிக்கப்பட்டுள்ளன என்பதை அந்நாடு அமெரிக்க வேண்டும் என்றும் வலியுறுத்தினார்.

“தேர்தலில் மக்கள் விருப்பிய கட்சிக்கே வாக்களிக்கலாம்”

ஜனநாயகம் பற்றி அமைச்சர் விளக்கம்

(மட்டக்களப்பு)

அரசியல் என்பது வெறும் காணடத்தனத்துடன் பின்பற்றக்கூடிய கொள்கையல்ல. நிதானத்துடன் பின்பற்ற வேண்டிய பொருத்தமான மக்கள் தங்களை அரசியல் உரிமைபெற பயன்படுத்த அளிக்கும்படி கின்ற சந்தர்ப்பம் தான் தேர்தல் ஆகும். தேர்தலில் மக்கள் விருப்பிய கட்சிக்கு வாக்களிக்கலாம் என்று ஜனநாயகமாதும் இதனை எவரும் தடை செய்ய முடியாது.

இவ்வாறு மட்டக்களப்பு முதல்வரும் பிராந்திய அபிவிருத்தி அமைச்சரும் திரு. செல்வபிரகாசு தனது தொகுதியிலுள்ள ஆரம்பப்பதி கிராமப்பயிற்சி புதிய கட்டிடத்தைத் திறந்து வைக்க உரையாற்றுகையில் தெரிவித்தார்.

கிராமசபை விஷேட ஆணையாளர் திரு. சாம்பசிவராயர் தலைமையிலான நடைபெற்ற சபைவாழ்த்தில் அமைச்சர்

தொடர்ந்து பேசுகையில்:-

இன்றைய ஐக்கிய தேசியக் கட்சி அரசாங்கம் தாரமீச அரசாங்கமாகும். இந்த அரசாங்கத்தின் காலத்தில் இந்நாட்டு மக்கள் சுத்தமான ஜனநாயகக் காரணம் சம்பாதிக்கின்றார்கள். கடந்த அரசாங்கத்தின் காலத்தில் முடிவைக் கட்டி ஜனநாயகம் என்ற பேரழை இன்றைய அரசாங்கத்தால் திறந்து வைக்கப்பட்டிருக்கிறது.

இந்த அரசாங்கம் இனமதபாடுபாடின்றி மக்கள் சேவையை திறம்படச் செய்து வருகின்றது. கடந்த அரசின் காலத்தில் புதிய அரசியல் அமைப்புச் சட்டத்தின் கீழ் தமிழரின் உரிமைகள் பறிக்கப்பட்டது. அதனை எதிர்த்து தற்கால செல்வநாயகம் தனது காங்கிரசுத்துறைத் தொகுதி இடைத் தேர்தலுக்கு தயாரானார். ஆனால் ஜனநாயக மரபுப் படி ஒரு மாத காலத்திற்குள் நடாத்தப்பட்ட வேண்டிய இடைத் தேர்தல் சுமார்

இரண்டு வருடகாலம் தாமதிக்கப்பட்டது.

1970 - 1975 வரை ஆட்சி செய்ய மக்கள் அங்கீகாரம் பெற்ற இவர்கள் ஜனநாயகத்திற்கு முரணாக 1977 வரை நீடித்தனர். இதனை எதிர்த்து இன்றைய ஜனநாயகத்திற்கு தே.ஆர். ஜெயவர்த்தன தான் பதவி வகித்த காலமும்பு (மேற்கு) பாராளுமன்ற உறுப்பினர் பதவியை திராஜினமாத் செய்து விட்டு மறுதொடங்குந் திரு.

மக்களுக்கு ஜனநாயக உரிமைகளை உண்டு. தேர்தல் வரும் போது அவர்கள் விரும்பிய கட்சிக்கும் கொள்கைக்கும் வாக்களிக்கலாம். ஆனால் அரசியலில் காடைத்தளம் புரிபவர்களை மக்களால் வீரட்டப்படுவார்கள் என்று.

மட்டக்களப்பு இரண்டாவது பாராளுமன்ற உறுப்பினர் ஜெயப் பரீட் மீராஸெய்யே தேசகரால்:-

நான் 1956-ம் ஆண்டு பாடசாலை மாணவனாக இருந்த காலத்தை இவ்வகைவகைகள் போது நினைத்துப் பார்க்கின்றேன். ஒருநாள் நானும் ஏனைய சிலரும் எமது பள்ளி வாசலில் மதியம் தொழுகை முடித்துவிட்டு வாசலில் நிற் கும் போது அண்ணன் இராச துரைய்யும், அவரது தொண்டர் எனும் எல்லைச் சூழ்ந்து வண்டலர். அண்ணன் ஓர் திரைமேல் நின்று பிரசாரம் செய்தார். மட்டக்களப்பு வாழ் தமிழர்களும் முஸ்லிம்களும் ஒழிவையுடன் பிரிந்துகடாமல் பிட்டுத் தேங்காப்பூவும் போல் வாழவேண்டுமென்ற அவரின் அன்றைய பேச்சில் நாளைவரப்பட்டேன் அண்ண னுடன் நின்று பாராளுமன்ற உறுப்பினராக சேவை செய் வேன் என்ற நான் கனவிலும் நினைக்கவில்லை.

1956 முதல் தமிழ் மொழிக் காக உழைத்த அவர் இன்று எமது அரசாங்கத்தில் தேர்தல் தமிழ் மொழி அமுலாக்கத் தற்கு தொடர்பான அமைச்சராக உடனடியும் வாய்ப்பிழைக்கிறார் என்று.

மற்றும் உள்ளூராட்சி உதவி ஆணையாளர் திரு. இரா. திராசலிங்கம், மேலதிக அரசாங்க அதிபர் திரு. ஏ. அத்தோனி முதல் உட்பட பலர் உரையாற்றினர்.

16-ம் திகதி முதல்

கப்பல்மூலம் தலைமன்றர் ஊடாக சரக்கு இறக்குமதி

(மன்னார்) தலைமன்றர் - ராமேஸ்வரம் கப்பல் மாரிக்கமாத இம்மாதம் 16ம் திகதி முதல் இலங்கைக்குச்

சரக்குகளை இறக்குமதி செய் யும் வேலைகளை ஆரம்பமாகும். இதற்கான ஏற்பாடுகளை யாவும் பூர்த்தியடைந்தன என.

சிறிமா மன்றர் வருகிறார்

(மன்னார்) சிறிலங்கா சுதந்திரக் கட்சி பின் தலைமையும், முன்னாள் தலைமையின் தோருதி எம். பி. யு. மான திருமதி சிறிமா பண்டாரநாயக்கா இம்மாதம் மன்

னாருக்கு விஜயம் செய்யவுகி ளார். இவரை வரவேற்க மன்றர் தலைமையின் தோருதி எம். பி. யு. மான திருமதி சிறிமா பண்டாரநாயக்கா இம்மாதம் மன்

“சமய மன்றங்கள் சிறுவர்கள் மீது கவனஞ் செலுத்த வேண்டும்”

(புலோலி) “எதிர் காலச் சந்ததியை ராண இன்றைய இளம்பிள்ளை களை உலகம் போற் றும் பண்புள்ளவர்களாக உருவாக்கத் தக்க சமய போதனைகள் மிக முக்கியம். இதைக் கருத்தில் கொண்டு சமயமன்றங்கள் சிறப்பாகச் செயற்படவேண்டும்”.

நடவடிக்கைகளை நாம் மேற்கொள்ளவேண்டும். சமய மும் கோவில்களும் மக்களை மதிப்பிடுவதற்கு பஞ்சமாத களை ஒழித்து மக்கள் இதை யறியப்பெற்று பேரின்பப் பெருவாழ்ச்சி ஆடையும் வழியையே எமக்கு காட்டுகின்றன” எனினார். (அ)

இவ்வாறு ஆத்தியடி சைவ மன்றத்தின் 70வது வருடாந் தப் பொதுக் கூட்டத்தில் பேசிய இளைப்பாறிய ஆசிரியர் திரு. சே. கிருஷ்ணசிங் கம் சொன்னார். இளைப்பாறிய சிபர் திரு. த. இராமநாத பிள்ளை தலைமையில் கூட்டம் நடைபெற்றது திரு. கிருஷ்ண சிங்கம் தொடர்ந்து பேசுகை கூறியதாகவது:

“பள்ளிப்படிப்பு அரபியச் சிறுவரும் எமது இளஞ்சந்தி யினரை உலகுக்கு எந்த நற்பிர னைகளாக உருவாக்கமாட் டுது. சமய போதனைகளை அவர்கள் மதியில் ஒழுக்கத் தையும் பத்தியையும் ஏற்ப டுத்தி உலகுக்கு எந்த நற்பிர னைகளாக உருவாக்குகின்றது. “சிறுவர்களுக்கு சிறுவயதில் இருந்தே சமய போதனைகளைச் சிறப்பாக வழங்குவதற்குரிய

பொற்கெசல்லர் கோரிக்கை

(மன்னார்) பொற்கெசல்லர்களுக்குப் போதிய தங்கம் வழங்கப் படாததால் பல பொற் கொல்லர்களின் வேலையில்லாத திண்டாடுகிறார்கள். இதனால் போதிய சலுகை களைத் தர பொற்கெசல்லர் களுக்கு வழங்குபவரான மன்னார் பொற்கெசல்லர் அரங்கத்திற்கு கோரிக்கை விடுத்தனினார். (அ)

மருந்து இல்லாத முதல்தவிப் பெட்டிகள்

(மன்னார்) வடபிராந்திய போக்கு வரத்துச் சபையின் மன்னார் ஈரி பஸ் வண்டிகளில் 30-ருக்கப்பட்டிருக்கிற முதல்த விப் பெட்டிகளில் முதல்த விக்கான மருந்து வகைகள் இல்லை. இப்பெட்டிகள் யாவும் வெறுமையாகவே இருக்கின்றன. (அ)

தென்புலோலி உபயகதிர்காமம் திருப்பணி ஆரம்பம்

(புலோலி) இலங்கையின் இரண்டாவது கதிர்காமம் எனப்படும் சரித்திரப் பிரசித்திபெற்ற தென் புலோலியூர் உபயகதிர்காம ஆலய திருப்பணி வேலைகள் சுமார் ஒன்றரை இலட்சம் ரூபா செலவில் மேற்கொள்ளப் பட்டு வருகின்றன. அடுத்தமாத இறுதியில் 6 வ் ஆலய மகாரும்பாபிஷேகம் நடைபெறும் என ஆலய புன ருத்தாரண சபைப் பொருளாளர் திரு. ஆ. மயில்வாகனம் தெரிவித்தார். உலகின் வேறு ஆலயங்களில் அமைந்திராத முறையில் மூல விளக்கம் சக்கரயந்திர வடிவுடன் அமைந்துள்ள தென்புலோலி தென்விந்துவாசல் வசிக்க த பத்தியுள்ள பெண் ஒத்தி கண்டகனவின் குறிப்பிடப்பட வட இலங்கையில்கண்டு இந்த ஆலயம் அமைக்கப்பட்டதென்பதும் குறிப்பிடத்தக்கது. (அ)

திடீர் இடமாற்றம்

(மாவட்ட புரட) காங்கிரசுத்துறை பொலிவி நிலையத்தில் சப் இன்ஸ்பெக்டர் ராக் உடமையாற்றிய திரு. சில்வா பாழ்ப்பாணம் பொலிஸ் நிலையத்திற்கு இட மாற்றம் செய்யப்பட்டுள்ளார். காங்கிரசுத்துறைப் பொலிஸ் நிலையத்திற்கு சிலமாதங்களின் முன்பே இடமாற்றப்பெற்ற வந்த இவர் தற்போது திடீர் இடமாற்றத்திற்கு உள்ளாகியுள்ளார். அண்மையில் துப்புரவுக் கப்பல் அச்சவேலி நகரைக் கொண்டு தொடர்மான விசாரணைகளில் இவரே தீவிரமாக ஈடுபட்டுக் கொண்டுவந்து துப்புரவுக்கியதும் குறிப்பிடத்தக்கது.

மன்னார் காலரா முகாம்கள் மூடப்படும்

(மன்னார்) மன்னார் மட்டத்தில் நிறுவப்பட்டுள்ள 5 காலரா நேய் தடுப்பு முகாம்களும் விளைவில் அடையப்படவுள்ளன. மன்னார் மட்டத்தில் காலரா நேய் வேகமடையாத காரணத்தினால் மூடப்படும். பரப்புரைத் தான் பள்ளமடு, சாத்தான்குளம் ஆகிய இடங்களில் இத்தடுப்பு முகாம்கள் நிறுவப்பட்டன. (அ)

அமைச்சர் திறந்து வைத்தார்

(மட்டக்களப்பு) மட்டக்களப்பு மாவட்டத்தில் முதல்தவிப் புலவை சைத்தொழில் சேவை நிலைய மொகிறை ஆரம்பப்பதி செல்வா நாரிக் மட்டுதேர் முகவரும் பிராந்திய அமைச்சர் திரு. சே. கிருஷ்ணசிங்கம் திறந்து வைத்தார். மேற்படி வைப்பத்தின் மட்டக்களப்பு இரண்டாவது பாராளுமன்ற உறுப்பினர் ஜெயப் பரீட் மீராஸெய்யை கலந்து கொண்டார்.



வண்ணக்கோலமும் எண்ணற்ற பாவனையும் தருவது டைரப் பெயிண்டர். **DYRUP PAINTS** **DYRUTEX STYRENE ACRYLIC PLASTIC COATING** GALANTI

சுண்டிக்குளம் கொலை வழக்கு: சட்டத்தரணி சுகவீனம்; விசாரணை ஒத்திவைப்பு

(யாழ்ப்பாணம்)
சுண்டிக்குளம் கொலை வழக்கு
இல் 1ம் எதிரியின் சட்டத்
தரணி ஜி. ஜி. பெரணம்பலம்
(ஜூனியர்) சுயீனம் காரண
மாக வராததினால் விசாரணை
ஆக்ட் 10-ம் தேதிக்குப் பின்
போடப்பட்டுள்ளது.

இவ்வழக்கு யாழ். மேல் நீதி
மன்றத்தில் நீதிபதி ஜனாபர் எம்
ஜி. முன்னியில நடை
பெற்றுவந்தது.

இவ்வழக்கில் சுண்டிக்குளத்
தில் 1978ம் ஆண்டு மே மாதம்
13ம் தேதி ச. ஏ. ஆனந்தராசா,
ஆ. ஜெயசுபக் ஆகியோர்,
சந்திரவேலரை கொலை செய்த
தாகக் குற்றம்சாட்டப்பட்டி
ருந்தது.

1ம் எதிரி சார்பில் சட்டத்
தரணி ஜி. ஜி. பெரணம்ப
லம் (ஜூனியர்), 2ம் எதிரி

சார்பில் சட்டத்தரணி ஜி. ஜி.
ராசரத்தினம், சட்டத்தரணி
செல்வி அபிமனசிங்கத்தின்
அனுசரணையுடன் ஆஜராஜர்.
அரச தரப்பில் சட்டத்தரணி
ஜி. ஜெயசுமாரி ஆஜராஜர்.
(க)

மக்கள்

(2ம் பக்கத் தொடர்ச்சி)
லட்சம் தமிழ் மக்களின் தலை
வீதியை நிர்ணயிக்கும் பொறு
ப்பு எம்முடையது. அவர்கள்
ளுக்காக முழுமுதல்கடன் போரா
டும் ஒரே கட்சி தமிழர் விடுத
லைக் கூட்டணி மட்டுமே நாட்
டைப் பிரிக்கவேண்டும் என்று
கோரி ஓரம் இயக்கம் நடத்துவ
தைப்போல, நாட்டைப் பிரிக்க
கூடாதென்று கூறி சிங்கள
மக்களும் இயக்கம் நடத்த
முயற்சூல் நினைமை என்ன?
நாம் எமது பொறுப்புணை
உணர்ந்து நிதானமாக இயக்க
வேண்டியுள்ளது.

தமிழ்நாட்டும் வருகின்றது. எது
வுமே இப்போது கேட்காதி!
எமது தீவிரம் காணுது என்
குறைகூறும் தீவிரவாதிகளுக்கு
ஒன்று சொல்ல விரும்புகி
றேன். தீவிரமாக நீங்கள் ஒரு
கள். ஒருவர் முதலில் ஓட்டி
டும். ஒன்று பத்தாட்டும்.
மக்கள் சரி என்றால் பத்து
நூறு தாங்களும் உங்களை
பன்னால் ஒடி வருகிறோம்.

இலட்சியப் பாஷையில் பய
ணம் செய்யும் எம்மிடையே
ஒற்றுமை அவசியம். அதற்காக
என்றார்.

நல்-ஆதினத்தில் தமிழிசை விழாவும் பட்டமளிப்பும்

(யாழ்ப்பாணம்)
யாழ்ப்பாணம் - அண்மை
இசைத்தமிழ் மன்றத்தின் 23
வது ஆண்டுத் தமிழிசை
விழாவும், இசையரசு பட்ட
மளிப்பு விழாவும் நடைபெ
சம்பந்தர் ஆதின மண்டபத்
தில் நடைபெற்ற போத
ஆதின குருமகா சந்திரானம்
ஸ்ரீமஹி ப்ரமாத்சாரியன்வாய்
கள் அருளாசி வழங்கி
னார்.

இசையரசு பட்டம் பெற்ற
சக்தி பூஷணம் திரு. எஸ்.
இரத்தினசபாபதிக்கு ஸ்ரீமஹி
ப்ரமாத்சாரியன் சுவாமின்
பொன்னாடை போர்த்தித்
கொளவித்தார். 'இசையரசு'
பட்டப் பத்திரத்தை கலாசிரி
யணி திரு. எஸ். செல்வநாய
கம் மகிழ்ச்சார்பில் திரு. இரத்
தினசபாபதிக்கு வழங்கினார்.
பண்ணிசைச் செல்வன் இரா.
திராஞ்சனசம்பந்தனின் பண்
ணிசைக் கச்சேரி சந்தித்
வித்துவாசி திரு. ச. திலகே
வரனின் இன்னிசைக் கச்ச
என்பனவும் இடம்பெ
றன. (க)

மக்களின் முழு ஆதரவும் எம்
குத் தேவைப் படுகின்றது.
இந்த ஆதரவை நீங்கள் முழு
மனதுடன் அளியீர்கள் என்ற
நம்பிக்கையும் எமக்கு உண்டு"
என்றார்.

76 லட்சம் பேர் வாக்களிப்பர்

(கொழும்பு)
ஜூன் மாதம் 4ம் திகதி
நடைபெறவுள்ள மாவட்ட
அபிவிருத்திச் சபைத் தேர்த
லில் 76 லட்சம் பேர் வாக்க
ளிப்பர்.

24 மாவட்டங்களிலும்
நடைபெறவுள்ள இவ் கூபிவி
ருத்திச் சபைத் தேர்தலில்
பயன்படுத்தவதற்கான 76 லட்ச
ம் வாக்குச் சீட்டுக்கள்
மாகாணவாரியாக உதவித்
தேர்தல் ஆணையாளர்களுக்கு
அனுப்பிவைக்கப்படும்.

தொகுதி வாக்காளர்
இடாப்பில் இடம் பெற்றுள்ள
ஒவ்வொருவருக்கும் இச்சீட்டு
அனுப்பப்படும்.
ஒரு வாக்குச் சீட்டில் வாக்க
ாளரின் பெயர், விவரம்,
பதிவிலக்கம், வாக்களிப்பு நிலை
யம் ஆகியன குறிக்கப்பட்டிருக்
கும். (து)

நாவற்குளிக் களஞ்சியத்தில் பழுதானமாவும் அரிசியும்

(யாழ்ப்பாணம்)
நாவற்குழி உணவுக்களஞ்சி
யத்தால் வடபகுதி பிழை
பவ்வேறு ப. நோ. கூ. சங்க
ளுக்கு வழங்கப்பட்டிருந்த
உணவுப் பொருட்களில்
192,243 கிலோ மாவும் 70
லட்சம் அரிசியும் மனித பாவ
னைக்கு உதவாதெனுகாதாரத்
திணைக்கள உயர் வைத்திய
உத்தியோகத்தினால் திடீர்
சோதனையின்போது கண்டு
பிடிக்கப்பட்டது.

பாவனைக்கு உதவாத இந்த
உணவுப் பொருட்களை உடனடி
யாக மிருக உணவு தயாரிக்கும்
சீதவை எண்ணெய் கொழுப்
புக் கூட்டுத் தாபனத்துக்கு
அனுப்பும்படி கட்டளை பிறப்
பிக்கப்பட்டது. (து)

யாழ். திட்டமிடல் அதிகாரி

(யாழ்ப்பாணம்)
வவனிமா மாவட்ட திட்ட
மிடல் அதிகாரி திரு. எஸ்.
சுவாமிநாதன் இம் மாதம்
தொடக்கம் யாழ். மாவட்ட
திட்டமிடல் அதிகாரியாக
இடமாற்றம் செய்யப்பட்டு
ளார்.

திட்டச் செயல்படுத்தும்
சபைச் சின்ன அவசரப்பணிப்பி
கிழ் இவர் இடமாற்றம் செய்
யப்பட்டுள்ளார். பொருளா
தாரத்தில் சிறப்புப்பட்டம்
பெற்ற இவர் சர்வதேச
ஆராய்ச்சியில் மேற்பட்டம்
பெற்றவருமாவார்.

இவர் கரணவரய் தெற்கு
ஸ்ரீமஹி செல்வந்தி நாடச்
செருக்கள் தம்பதிகளின் கனி
ஷ்டபுசலவனும் கரவெட்டி
விக்கேஸ்வராக்கி கல்லூரியின்
பழையமரணவருமாவார்.
(க)

நீர்வையில் இன்று கார்த்திகைத் திருவிழா

(நீர்வேலி)
நீர்வேலிக் கந்தசுவாமி
கோவிலில் கார்த்திகைத் திரு
விழாவை இன்று விசேஷ அபி
ஷேச ஆராதனைகளை, விசேஷ
கச்சேரிகளை, பிரசங்கம் முதலி
யன நடைபெறவுள்ளன.
(அ)

திவ்வியதரிசனம்

(யாழ்ப்பாணம்)
திருவருட்செல்வர் நடேசர்
முத்தையா சுவாமி இன்று
கொழும்புத்துறை கிழக்கு சிற்
சந்திரசேகரர் விநாயகர் ஆல
யத்தில் அடியார்ளுக்கு திவ்
விய தரிசனமளிக்கவுள்ளார்.

காலராவைக் கட்டுப்படுத்த தீவிர நடவடிக்கை

(கொழும்பு)
திருகோணமலை, அம்பாறை,
தம்புள்ள ஆகிய பிரதேசங்களில்
காலரா நோயைக் கட்டு
ப்படுத்துவதற்கான சலவ நட
வடிக்கையையும் சுகாதாரப்
பகுதி சுறுசுறுப்பாக மேற்
கொண்டு வருகின்றது.

இதற்குத் தேவையான மருந்து
வகையையும், தேவையான
சுகாதார அலுவலர்களையும்
சுகாதாரப்பகுதி அப்பகுதிக
ளுக்கு அனுப்பி வைத்ததி
யுள்ளது.

இப்பிரதேசங்களிலுள்ள நீர்ப்
பாசன வாய்க்கால்களின் கசுதி
தமான நீரை அருந்தியதாலே
இந்த நோய் பரவியதாக சுகா
தார பகுதியினர் தெரிவித்து
ள்ளனர். இந்நோயினால் இது
வரை 17 பேர் மரணம் அடைந்
ததாகவும், 234 பேர் இந்நோய்
யினால் பிடிக்கப்பட்டுள்ளதாக
வும் அமைச்சு வட்டாரங்களை
தெரிவித்தன. (து-அ)

கோப்பாய் பொலிஸ் கான்ஸ்டபிள்க் காணவில்லை

(கொழும்பு)
கோப்பாய் பொலிஸ் நிலை
யத்தைச் சேர்ந்த கான்ஸ்ட
பிள் வீரதிலகாவை கடந்த
மாதம் 30-ம் திகதியன்று
காணவில்லையெனப் பொலிஸ்
தலைமையகத்துக்கு அறிவிக்கப்
பட்டுள்ளது.

கொழும்பு மத்திய பொலிஸ்
கராஜில் இருந்து மோட்டார்
சைக்கிளொன்றை எடுத்த
வரச் சென்ற இவர் இன்னமும்
கோப்பாய் பொலிஸ் நிலையத்
துக்குத் திரும்பவில்லையாம்.
கொழும்பு மத்திய பொலிஸ்
கராஜில் மோட்டார் சைக்
கிளைப் பெற்றுள்ளதாகவும்
கூறப்படுகிறது.

திடீரென மோட்டார் சைக்
கிளூடன் காணாமல் போன
பொலிஸ் காண்குட்பிள் பத்
தீய தகவல்கள் நாடூராவும்
உள்ள பொலிஸ் நிலையங்
களுக்கு அறிவிக்கப்பட்டு
ள்ளன. இது சம்பந்தமாக
பொதுமக்கள் ஒத்துழைப்பு
வழங்குமாறு கேட்கப்பட்டு
ளது. (து-ஆ)

இம்முறை திருக்குறள் மாநாடு நயிஞ்சிவில்

(யாழ்ப்பாணம்)
தமிழ்மறைக் கழகத்தின்
21-வது திருக்குறள் மாநாடு
ஆடுத்தமாதம் 18-ம், 19-ம்
திகதிகளில் நயிஞ்சிவில் நடை
பெறவுள்ளது.

இம்மாநாட்டை நடத்து
வதற்கான குழுவொன்று
நேற்ற தமிழ்மறைக் கழகத்
தலைவர் பண்டிதர் கர. பொ.
இரத்தினம் எம். பி. தலை
மையிடு நடந்த கூட்டத்தில்
தெரிவுசெய்யப்பட்டது.
அக்குழுவிடம் வருமாறு
தலைவர்: பண்டிதர் நா.
சந்தசாமி, உபதலைவர்கள்
சி. நா. மதியாயரணம் எவ.
கணபதிப்பிள்ளை, செயலாளர்
நா. சிவராசசுந்தரம் தலை
செயலாளர் க. உருத்திர
குமார் பொருளாளர் சி. சிவா
னந்தன்.

12 பேரைக் கொண்ட
விழாக்குழு உறுப்பினர்களும்
தெரிவு செய்யப்பட்டனர்.

தெரிவு

(யாழ்ப்பாணம்)
அண்மையில் நடைபெற்ற
புக்குறிவு ப. நோ. கூ. சங்க
ப் பொதுச்சபைக் கூட்டத்
தில் தமிழர் விடுதலைக் கூட்
டணியைச் சேர்ந்த திரு. எ.
பசுபதி இயக்குநராகத் தெரிவு
செய்யப்பட்டுள்ளார். (பக)

I.C.M.A. & G.C.E.(A/L) COMMERCE COURSES
IN JAFFNA
BY
**The Centre for Development Research,
Education and Communication**

The Following Courses will Commence in May / June 1981
G. C. E. (A/L) Commerce - 1982 Exam
I. C. M. A (Foundation A & B & Prof. Part I)
Nov. 1981 Exam

With work experience for selected Candidates
(Announcements regarding other courses to be started will be made later)

**Location: Maniams Building,
Sirambiady Lane, off Stanley Road,
JAFFNA.**

Closing dates for Applications:
G. C. E. (A/L) - 30-4-1981
I. C. M. A. - 30-5-1981

Prospectus and Application forms obtainable in person or
by sending self-addressed and stamped envelopes to:
**The Secretary,
D. R. E. C.
C/o Consultancy & Finance & Development Ltd
129, Temple Road, Jaffna. Tele: 8183**

This centre is sponsored jointly by:
Consultancy and Finance and Development Ltd., and
its President, Mr. C. Loganathan,
Former General Manager, Bank of Ceylon, and Advisor, World Bank.

“ஆசிரியர் பற்றுக்குறை நமது மாணவர்களைப் பாதித்துள்ளது”

(மாண்புமிகு)
ஆசிரியர் பற்றுக்குறை மாணவர்களை பாதித்துள்ளது. நமது எதிர்கால சந்ததியினரின் தன்மைக்கு ஆசிரியர் பற்றுக்குறை நாம் தீர்வுகளை வேண்டும்”

இவ்வாறு தெலிப்பை தந்த செல்வா தொடக்க நிலைப்பள்ளியின் பிள்ளியுடைய தந்தையார் அந்தியா க்கு கலந்துகொண்டு உரையாற்றிய காங்கேசனத்தூற வட்டாரக் கல்விப்பள்ளி திரு. பொ. சிவசுந்தரம் கூறினார். பள்ளிக்கலை மயாசிரியர் திரு. க. சிவநேசன் தலைமையில்

நடந்த இவ்விழாவில் அவர் மேலும் பேசுகையில் கூறியதாவது:

“இன்று கருதிவாய்ந்தப்பட்ட தாரி ஆசிரியர்கள் கிணைவரும் இந்ரு சமூகம் போதவில்லை என்று கூறி வெளிநாடு போகிறார்கள். இதை மாணவர்கள் பாதிக்கப்படுகிறார்கள். ‘ரீயூசன்’ வகுப்புகளை நாடவேண்டிய நிலை அவர்களுக்கு ஏற்படுகிறது ஆகவே ஆசிரியர்களது வேளிக்கையை ஆராய்ந்து

அதனை நிபாயமாகக் கண்டால் சம்பள உயர்வு வழங்கி அவர்களை திருப்திப்படுத்துவதற்கு மூலம் அவர்கள் வெளிநாடு செல்வதை தடுக்க முடியும்” என்று

முன்னுள் தெலிப்பை யூனி யன் கல்லூரி அதிபர் திரு. ஐ. பி. துரைத்திணைப்பேசுகையில் கூறியதாவது: “மாணவர்கள் பாடசாலைகளில் நல்ல பண்புகளை பழக

வேண்டும். இன்று மாணவரிடம் பாடசாலைக்கு தாமதித்து வருவதையும், விடை தொந்தரவுகளில் ஈடுபடுவதையும் காண முடிகிறது. இதனை பெற்றோரும் கவனிக்க வேண்டும். மாணவர்கள் நல்ல பிரஜைகளாகத்தேடி பாடசாலைகள் மட்டுமல்ல பெற்றோரும் உதவவேண்டும்” என்று.

பாராளுமன்றம் இன்று கூடுகிறது
(கொழும்பு)
பாராளுமன்றம் இன்று பிற்பகல் 3 மணிக்குக் கூடுகிறது. பல முக்கிய சட்ட முயற்சிகள் இன்றைய கூட்டத்தில் மேரீப் பிக்கப்பட்டுள்ளன. (த-அ)

உற்பத்தி முயற்சி
(கொழும்பு)
கிராமிய கைத்தொழில் அமைச்சர் திரு. செ. தொண்டமான் பணிப்பின் பிரகாரம் சிறுசைத்தொழில் துறைகளை உயிர்ப்புயல உற்பத்தி செய்யும் முயற்சிகளில் ஈடுபடவிருக்கிறது. (த-அ)

கோணஸ்வரம் பூங்காவனத் திருவிழா
(திருகோணமலை)
இன்று செவ்வாய்க்கிழமை நடைபெறவுள்ள திருக்கோணஸ்வரம் ஆசனப் பூங்காவனத் திருவிழாவில் பண்ணி கைச் செவ்வளி இரா. திரு. ஞானசம்பந்தனிக் பண்ணி கைச் செவ்வியும் செவ்வி பல்பமலர் முக்கியமாகுவின் இன்னிசைச் செவ்வியும் நடைபெறவுள்ளன. இந்நிழ்ச்சிகளில் செவ்வளி செ. தாபரனின் புல்லாங்குழல் செவ்வியும் இடம்பெறவிருக்கிறது (ஈ)

நல்ல இசைவிழாவில் இன்று
(யாழ்ப்பாணம்)

நல்ல இசை சம்பந்திர் ஆதின மண்டபத்தில் நடைபெற்றுவரும் காழ். அண்ணாமலை இசைத் தமிழ் மன்றத்தின் 23வது தமிழ் இசைவிழாவின் இன்றைய நிழ்ச்சிகள் வருமாறு:

மாலை 5-45 மணி: அண்ணாமலை இசைக் கல்லூரி மாணவர்கள் பாட்டு - விண்ண
6-30 மணி: செவ்வி. நவமணி நாகவிநாயகம் - பாட்டு செவ்வளி. பா. கண்ணன் வயலின் செவ்வி. ஜெயமணி ஜயாத்துரை - மிருதங்கம்.
7-45 - 9-00 மணி: திரு. ஏ. தே. கருணாசரன் - பாட்டு திருமதி குணப்பிசை பதிம சிசாமணி - வயலின், திரு. ஏ. சந்திராசுந்தரன் - மிருதங்கம்.

ஐ. தே. க. அரசே மீண்டும் பதவிக்கு வரும்!
அமைச்சர் ராசதுரை நம்பிக்கை

(மட்டக்களப்பு)
“மாவட்ட அபிவிருத்தி சபைத் தேர்தலிலும், அடுத்த பொதுத் தேர்தலிலும் நிச்சயம் ஐக்கிய தேசியக் கட்சி தான் வெற்றிவாய்க்கும் பெற்று ஆட்சி செலுத்தும் இதனை எவராலும் தடுக்க முடியாது என நாயகம் உண்மையானது என பதை மக்கள் இத்தேர்தல்கள் மூலம் நிச்சயம் நிரூபிக்கத்தான் போகின்றார்கள். இவ்வாறு மட்டுமே மூதல் வரும் பிராந்திய அபிவிருத்தி அமைச்சருமான திரு. செல்

வியா இராசதுரை சிப்பிமடு என்னுமிடத்தில் சுவர்ண ஹன்சு இயக்கத்தின் ஆதரவில் தக்கதொழிற்யிற்சி நிலைய மொன்றை திறந்துவைத்து உரையாற்றுகையில் நம்பிக்கை தெரிவித்தார். அவர் தொடர்ந்து பேசுகையில், “இன்று நாட்டின் பல பகுதிகளும் அரசாங்கத்தால் அபிவிருத்தி செய்யப்பட்டு வருகிறது. இதன் அடிப்படையில் தான் மட்டக்களப்பு பகுதியும் அபிவிருத்தி செய்யப்பட்டு வருகிறது. எனது காலத்திலே நான் என் தொகுதி மக்கள் ஆசைகள்,

திட்டங்களை பூர்த்தி செய்ய வேண்டுமென்ற ஆசை கொண்டேன். இந் தக்க காலத்தில் முடியாவிட்டாலும் அடுத்த மையத்தொழிற்யிற்சி பின் பின் அரசு ஆயை நிறைவேற்றிக் கொள்ளும். இதற்கு அரசும் மீண்டும் ஐக்கிய தேசியக் கட்சி அரசாங்கத்தால் ஆட்சிபடும் ஏறும். தமிழ், கிசை, பூஸ்லிம் பகுதிகளில் ஐக்கிய தேசியக் கட்சியின் செல்வாக்கு அதிகரித்து வருகிறது. மக்கள் இதன்மேல் நம்பிக்கையுடைய வரையும் கொண்டுவருகின்றார்கள்.

இதோ சரியான சீடல்ஸ்
ரேடியோக்கள் இப்பொழுது **சிங்கர்** வங்காவிலும் **விநியோகிக்கப்படுகின்றன**

தரத்திற்கும் பெறுமதிக்கும் சீடல்ஸ் ரேடியோக்களே!

- விற்பனைக்கு பிந்திய சேவை.
- சிங்கர் வழங்கும் இலகுவான தவணை முறை பணம் செலுத்தல்.

எல்லா சிங்கர் விற்பனையாளர்களிடமும் சீடல்ஸ் சினரேடியோவிலும் கிடைக்கின்றன.

ST 73A - ரூ 625.00
ST 310 IC - ரூ 425.00
ST 320 IC - ரூ 625.00



சீடல்ஸ் சினரேடியோ
9-10 பிரன்ட் வீதி, கொழும்பு 11, தொலைபேசி 27311

இன்றைய பலன்

பங்குனி மீதம் 25-ம் திதி செவ்வாய்க்கிழமை (7-4-81)

மேடம்; இலட்சியக் கனவுகளை இன்று காணல் நீராசலாம் பின்னணியில் சிலவுக்கு இடமேற்படும். உணர்ச்சி வசப்படாதிருந்தால் எதிர் பாராதவிஷயங்கள் ஏற்படும், எதையும் தாங்கும் இதயம் வேண்டும்.

இடம்; புதிய ஈன்பர் களும் பழுவீர்கள். இன்று ஏற்படும் தொடர்புகள் எதிர் பாலத்துக்கு மீறிய பலனை அளிக்கும் களம் திரவியாலும் நன்மைகள் சேர்வதற்கு இடமுண்டு வரவேற்க வேண்டிய தினம்.

மிதுனம்; செவ்வின்னங்கள் அளவுக்கு மிஞ்சியதாக இருக்கும் நண்பர்களின் தொல்களினால் நஷ்டம் கிடைக்கின்றன. தொழில்புரியும் இடத்தில் புதிய எதிர்ப்பைச் சமாளிக்க வேண்டிய நிலைமை ஏற்படும்.

கடகம்; வாழ்க்கையில் சிவமூலம் நன்றமான சம்பவங்கள் இடம்பெறும் வாசன சிந்திக்கு இடமுண்டு. நீ பாராணப்பகுதியில் கடலம் பாற்று வர்களுக்கு சிறப்பான சேவை கல்வியில் ஆர்வம் பிறக்கும்.

சிங்கம்; மற்றவர்களின் இன்னல்களை கண்டு இரகசியம் காட்டுவீர்கள் தாராளமான குணத்தின் மூலம் தனமும் சுவாகும். புண்ணிய யாதிரை உண்டு.

கன்னி; புதிய எண்ணங்கள் தலைதாக்கும் சுற்றுடலில் மதிப்பு உயரவதற்கு இடமுண்டு. முகுப்பாரிவை செலுத்தியவர்களை கைகொடுத்து தயவுவார்கள். அவசரச் செய்தியொன்று சிந்தனையைத் தூண்டும்.

துலாம்; தாம்பத்திய வாழ்க்கையில் தனிச்சிறப்பம் காணப்படும். பெரியவர்களின் உதவியை உங்களுக்குத் தப்பாமல் கிடைக்கும். பிரித்த குடும்பம்

சேரிடக்காரத்தி திருமணம் க.வேலுப்பிள்ளை

திருமுறை இன்னிசை
(மல்லாசை)
தெலிப்பை-ஸ்ரீ துர்க்கை அம்மன் ஆசை மனகுப்பாபி ஷே கவிழாவில், திருமுறை இன்னிசை வழங்குவதற்காக தமிழகம்- திருடபனநகரான தேவார இசைவய அரசு இடுக்கி எஸ். முத்துசுந்தரம் தேசிகர், இம்மாதம் 13வது தியாய்ப்பாணம் வரவுள்ளார். (ஈ)

ஈழநாடு

The Eelanaadu 60 சதம்

காணி விற்பனை

யாழ். இந்துக் கல்லூரிக்கு அண்மையில், சிவலிங்கப் புளியடி வீதியில் குடியிருப்பதற்கு ஏற்ற ஒன்றரைப் (1 1/2) பரப்புக்காணி விற்பனைக்கு உண்டு.


விபரங்கட்கு:

ந. சுந்தரம்பிள்ளை, 30, கடைச்சாமி வீதி, நீராடியடி, யாழ்ப்பாணம். 8779

வானொலி பரிசு பெற்றார்

(மணூர்) மம் என்ற தலைப்பிலான உட்பிவிப்பை விட நாட்டு ரேரப் போட்டியில் வெளித்தான் வானொலி உடந்த பேசாலை கிராமாட்சிமன்ற பெயர்வரி மாடம் நடத்திய பிரதம எழுதுவீணை திரு. ஆசிரியர் சி. குமாரன், ஜி. செல்வநாயகம் 4-வது தவம் ஆகியவற்றின் அவகி இடத்தைப் பெற்றுள்ளார்.

டிஸ்கா டிரெடியோ அன் டி.சி. டெக்னிகல்ஸ் லண்டன் மெட்ராபுலிஸ் டி.சி. மெட்ராபுலிஸ்



உங்கள் டிரெடியோக்கள் டெப்ரெக்ஷன்கள் மன்சூர் உட்கருணங்கன் தொலைக்காட்சி டெப்டிசுள்

எதுவாலும் உட்கர்மைத்துக் கொள்ள, 202, ஆஸ்பத்திரி வீதி, யாழ்ப்பாணம்.

“வெளிக்கள ஆய்வுக்கு முக்கியத்துவம் அளிக்கவேண்டும்”

கருத்தரங்கில் பேராசிரியர்கள் வலியுறுத்து

(யாழ்ப்பாணம்).

“இவ்வகையில் வாழும் மக்களில் 75% த விதிமாவர்கள் கிராமங்களிலும் தோட்டங்களிலும் வாழ்கின்றனர். வளமு நாடுகளிலும் இந்த நிலையே காணப்படுகின்றது. இவ்வகை போன்ற வளமு நாடுகளின் முன்னேற்றம் கிராமமட்டத்திலேயே தங்கியுள்ளது”

இவ்வாறு யாழ் பல்கலைக் கழக உபவேந்தர் பேராசிரியர் ச. வித்தியாநாதன் யாழ்ப்பாணப் பல்கலைக் கழக புதியியற்றுறையும் இலங்கை மன்றக் கல்லூரியும் தொண்டைமாறைய வெளிக்கள ஆய்வு நிலையத்தில், “இலங்கையை சிறப்பாகக் கருதிக்கொண்ட கிராம முறைய அபிவிருத்திக்கான உபாயங்கள்” என்றும் கருத்தரங்கில் உரையாற்றுகையில் கூறினார்.

பேராசிரியர் டி.பி. எஸ். ஜெயசிங்கம் தலைமையில் நடைபெற்ற இக்கருத்தரங்கில் பேராசிரியர் ச. வித்தியாநாதன் தொடர்ந்து உரையாற்றுகையில் கூறியதாவது: “இலங்கை மன்றக்கல்லூரி இத்தகைய ஆராய்ச்சிகளை நடாத்திவருவது வரவேற்கத்தக்கது. கிராம அபிவிருத்தி, தொழில்நிலையங்கள் என்பன பற்றி இலங்கை மன்றக் கல்லூரியில் இப்போல ஆய்வு இடம் பெற்றுள்ளதாகத் தெரியவருகின்றது. கிராம மக்கள் மட்டத்தில் பக்களில் வாழ்க்கையை முன்னேற்ற எதிர்ப்புமுறையில் செயல்படலாம் என்பது பற்றி ஆராய்ச்சி நடத்தவேண்டியது முக்கியமாகும்” என்றார்.

பேராசிரியர் கே. கைலாசபதி இக்கருத்தரங்கில் உரையாற்றுகையில் கூறியதாவது: “ஆய்வுக்கு முக்கியத்துவம் கொடுக்கவேண்டுமென்ற கருத்து பல்கலைக்கழகங்களில் தற்போது ஏற்பட்டுள்ளது. வெளிநாட்டுப் பல்கலைக்கழகங்களில் நடைமுறைப்பயிற்சி கற்ப்பாக நடைபெறுகின்றது. நமது நாட்டுப் பல்கலைக்கழகங்களில் நடைமுறைப்பயிற்சி கற்ப்பாக நடைபெறுவது உறைவு. வெளிக்கள ஆய்வுக்கு உயர்விலியிலும் பல்கலைக்கழகங்களிலும் முக்கியத்துவம் கொடுக்கவேண்டும். பாடமுறைபாடு நோக்காமல் வெளி உலகநேய நோக்குகின்ற உட்பிவிப்பை வாய்ப்பாக இதனை கருதிக்கொள்ளவேண்டும்” என்றார்.

பேராசிரியர் பி. பாலசுந்தரம்பிள்ளை இக்கருத்தரங்கில் உரையாற்றுகையில் கூறியதாவது: “புதியியல் குறிப்பில் வெளிக்கள ஆய்வுக்கு முக்கியத்துவம் கொடுக்கவேண்டும். இலங்கை ஒரு விவசாய நாடு. பொருளாதார அமைப்பில் கிராமிய

விவசாயத்தை அடிப்படை யாகக் கொண்டுள்ளது. உள்நாடு முலவளங்களைப் பயன்படுத்தி கிராமப்புறங்களில் பொருளாதாரத்துறையில் முன்னேற்றமடையச் செய்வதற்கு எவ்வாறு செயல்படலாம் என்பதைப்பற்றி சிந்திக்க வேண்டும். இலங்கையில் அரசாங்கங்கள் மாறி மாறி ஆட்சிக்கு வருவதால் கிராமப்புறத்திலுள்ள சிறுகைத் தொழில்திலையங்கள் பாதிப்பு அடைந்துள்ளன. எவ்வாறியு எமது நாட்டில் கூடுதலாக

இருப்பதால் தொழில்துறையில் கைவாளக்கூடிய ஆற்றல் பொதுமக்களுக்கு இருப்பதாகத் தெரிகின்றது. எமது நாட்டை மாணாணரீதியாகவா, மாவட்டரீதியாகவா, தொகுதிரீதியாகவா அபிவிருத்தியை மேற்கொள்ளலாம் என்பது பற்றி ஆராய்ச்சி செய்யவேண்டும். கல்வி, விவசாயம், மீன்பிடி என்று தரம்பிரித்து அபிவிருத்தியை மேற்கொள்ளலாமா? என்பன பற்றியும் ஆராய்ச்சியை மேற்கொள்வது அவசியம் என்றார். (சி)

வெளிநாட்டில் தனி இயக்கம்

(1-ம் பக்கத் தொடர்ச்சி) தீர்வேலி 82 லட்சம் வங்கிக் கொள்ளையிலும் இரண்டு இடங்களில் காண்பிப்புகள் கொலைச்சம்பவத்திலும் இவர்களுக்கு தோடித்தொடர்பில்லையென்றும், ஆனால் இச்சம்பவத்திற்கு இவர்கள் பக்கபலமாக இருந்து விட்டே நடத்தி முடித்தார்கள் என்றும் புலன் விசாரணையில் தெரியவந்ததாக பொலிஸ் வட்டாரங்களில் இருந்து அறியப்படுகிறது.

“செட்டி” கொலைச்சம்பவம் திருநெல்வேலிச் சேரித்தனபாலசிங்கத்தி (செட்டி) கொலைச்சம்பவத்தில் இவர்களில் ஒருவர், ஒரு நபரின் அடைபாளத்தை வெளிக்கோட்டி ஓரென்றும், மூன்று குளைகுரே சுட்டதாசவும் அவரின் ஊபரம் தெரியும்மேலும் மேலும் பெரலிவட்டாரங்களில் இருந்து தெரியவந்துள்ளது.

திருநெல்வேலி கொள்ளை திருநெல்வேலி மக்கள் வங்கிகளில் 12 லட்சம் ரூபா கொள்ளை, இவர்களது கண

காணிப்பினேயே நடந்துள்ளதாகவும் புலன் விசாரணையில் தெரியவந்துள்ளது. இன்ஸ் பெக்டர்கள் குமார், பத்மநாதன் கொலைச்சம்பவம்

பொலிஸ் இன்ஸ் பெக்டர் குமாரின் கொலைச்சம்பவத்தில் இவர்களில் ஒருவருக்கு நேரடித் தொடர்பு இருந்தது என்றும், மற்றொரு இளைஞர் அவரைக் கொலை செய்ததாகவும் புலன் விசாரணையில் தெரியவந்துள்ளதாகவும் பொலிஸ் வட்டாரங்களிலிருந்து தெரிய வருகிறது.

அபாலிஸ் இன்ஸ்பெக்டர் பத்மநாதன் கொலைப்பற்றி இவர்களுக்கு தெரியும்மேலும் புலன் விசாரணையில் இருந்து தெரியவருகிறது.

குரும்பிட்டி நகைக்கொள்ளை குரும்பிட்டி அடைவுகடைகொண்ட இவர்கள் கண்காணிப்பில் நடத்ததாகவும், நேற்று முன்தினம் கடற்படையினரால் கைப்பற்றப்பட்ட 102 பவுன் நகைகளை, அந்தக் கொள்ளையில் ஒரு பகுதியை எனவும் புலன் விசார

கோப்பாய் எம். பி:

நாகராசா விண்ணப்பம்

(யாழ்ப்பாணம்) கோப்பாய் தொகுதி எம். பி யாக தமிழர் விடுதலைக் கூட்டணி சார்பில் தம்மைத் தெரிவு செய்யுமாறு முன்னாள் யாழ் மேயரும், உரும்பராயைச் சேர்ந்தவருமான சட்டத்தரணி திரு. சி. நாகராசா கூட்டணி தலைமைப் பீடத்துக்கு விண்ணப்பம் செய்யவிருக்கிறார்.

கோப்பாய் தொகுதியைச் சேர்ந்த உரும்பராய், ஊரெழுப்புள்ளிக்கோட்டிலுள்ள மற்றும் கிராமங்களைச் சேர்ந்த பல ஆதரவாளர்கள் விண்ணப்பம் செய்யுமாறு அவரிடம் தேரில் கோரியுள்ளதுடன் தலைமைப் பீடத்தையும் கேட்டுள்ளனர். இது பற்றி நமது நிருபர் நேற்றிரவு திரு. சி. நாகராசாவிடம் கேட்டபோது தான் விண்ணப்பிக்கவிருப்பது உண்மைதான் என்றும், கூட்டணி ஆதரவாளர் புலர் தன்னை விண்ணப்பிக்குமாறு வலியுறுத்திவருவதாகவும் கூறினார். (எ)

மேயர் கூட்டும் பத்திரிகையாளர் மகாநாடு

(யாழ்ப்பாணம்) பத்திரிகையாளர் மகாநாடொன்றை யாழ் நகரமுதல்வர் திரு. ஆர். விஸ்வநாதன் இம்மாதம் 10ம் திதி காலை கூட்டுகின்றார்.

இம் மகாநாட்டில் சபையின் திணைக்களத்தலைவர்களும் கலந்துகொள்வார்கள். சபைபதவியேற்ற 79 ஜூன் 1ம் திதி முதல் 81 மார்ச் 31ம் திதி வரை சபையால் மேற்கொள்ளப்பட்ட அபிவிருத்தித்திட்டங்கள், சேவை முன்னேற்றங்கள் பற்றி இம் மகாநாட்டில் தெரிவிக்கப்படவிருக்கிறது. (அ)

குரும்பிட்டி அடைவுகடைகொண்ட இவர்கள் கண்காணிப்பில் நடத்ததாகவும், நேற்று முன்தினம் கடற்படையினரால் கைப்பற்றப்பட்ட 102 பவுன் நகைகளை, அந்தக் கொள்ளையில் ஒரு பகுதியை எனவும் புலன் விசாரணையில் தெரிய வந்துள்ளது. (எ)

நகுலேஸ்வரம் உற்சவம் நாளை ஆரம்பம்

(கீரிமலை) கீரிமலை நகுலேஸ்வர ஆலய தேவி மகோற்சவ நாளை புதன் கிழமை 'சொடியேற்றத் துடன் ஆரம்பமாகிறது. தொடர்ந்து 10 நாட்கள் உற்சவம் நிகழும் தினமும் காலை 8 மணிக்கும் மாலை 7 மணிக்கும் வசந்தமண்டப பூசையாகி திருவிழா நடைபெறும். 17ம் திதி சம்பரத்திருவிழாவும் 18ம் திதி தேர்த்திருவிழாவும் 19ம் திதி தீர்த்ததிருவிழாவும் நடைபெறும். (அ)

சாரணர் சின்னம் சூட்டும் விழா

(மல்லாசை) இளவாலை மெய்கண்டாணர் மாவத்தியாலய சாரணர் சின்னம் சூட்டும் விழா பாடசாலை அதிபர் திரு. ச. செல்வத்துரை தலைமையில் நடைபெற்றபோது மாவட்ட சாரணர் ஆணையர் திரு. ஆர். விசுவநாதன் சொடி ஏற்றி வைத்தார். சாரணர்கள் பாடசாலைக் கீதம்பாடிக்ளரி பாடசாலைச் சாரண ஆசிரியர் திரு. செ. ஆனந்த ஈசுவரன் வரவேற்புரையாற்றினார். (எ)

பொலிஸாருக்கு...

(1-ம் பக்கத் தொடர்ச்சி) பொலிஸ் நிலையத்தில் விசாரணை மற்றும் இருசந்தேகநபர்களை தேவன், தங்கத்துரை ஆகியோர் பொலிஸ் நிலையத்தில் வைத்து விசாரணைக்கு உட்படுத்தப்பட்டனர். புதியதகவல்கள் விசாரணையில் போதுகிடைத்தபடியை தகவல்களைத் தொடர்ந்து பொலிஸார் மேலும் சில சந்தேக நபர்களை தேடிவருவதாகத் தெரியவருகிறது. (எ)

யாருடையது?

யாழ். செக்பற்றிக்ஸ் வீதியைச் சேர்ந்த பாலா என்பவரால் கள்ளடங்குக்கப்பட்ட இரண்டு கணக்கு விபரக் கொப்பிசனும் வீட்டுக்கட்டி வரைபடங்களும் 'சுழந்தாடு' காரியாலபத்தில் ஒப்படைக்கப்பட்டுள்ளது. உரியவர் தகுந்த அத்தாட்சி காட்டி பெற்றுக் கொள்ளலாம்.

விற்பனைக்கு

கந்தஉடையார் ஒழுங்கைப் பகுத்தித்திறையில் 6 பரப்புடன் கூடிய மாடி வீடு ஒன்று விதிபணைக்குண்டு தொடர்பு ச. சத்தியமூர்த்தி, கந்தஉடையார் ஒழுங்கை, 1 குத்தித்துறை (8809)

மேலும் 2 இளைஞர்கள் கைது!

குட்டிமணி, தங்கத்துரை, தேவன் கொழும்புக்கு அழைத்துச் செல்லப்பட்டனர்

(யாழ்ப்பாணம்) வடபகுதி கொள்ளைச் சம்பவங்களில் தொடர்பாக மேலும் இரு இளைஞர்களை பகுத்தித்திறை கடற்படை சந்தேகத்தில் கைது செய்துள்ளனர். அந்தேக நபர்களான குளராசா, கிவகுரு ஆகிய இருவரையும் கடற்படையினர், காரைநகர் முகாமிற்கு கொண்டு சென்றுள்ளனர். மூன்று இளைஞர்களை கைது

செய்யப்பட்டு நடந்த விசாரணையைத் தொடர்ந்து இவ்விரு சந்தேக நபர்களை கைது செய்யப்பட்டுள்ளனர் என்று தெரிவிக்கப்பட்டது. சந்தேகநபர்கள் கொழும்புக்கு தேர்தமுனைதனம் கைது செய்யப்பட்ட சந்தேகநபர்களை குட்டிமணி, தங்கத்துரை, தேவன் ஆகியோர் நேற்றுமலை விசேட விமானப்

படை விமானத்தில் விசாரணைக்காக கொண்டு செல்லப்பட்டனர். வடபகுதி ய பிரதிப் பொலிஸ்மா அதிபர் திரு. பி. மகேந்திரனும், உதவி பொலிஸ் அதிபர் ஜி. ஜி. நி. லாமும் கொழும்பு சென்றுள்ளனர். பாழ். பெரியான்பத்திரியில் நேற்று பிற்பகல்வரை சந்தேக நபரான குட்டிமணி விசாரணைக்கு உட்படுத்தப்பட்டார். (எ)